

川渝陕甘四地消委发布国庆假期消费提示 安全文明出行 科学理性消费

□本报记者 马工枚

继2020年四川省消委与重庆市消委会签署《战略合作框架协议书》后,2022年四川省消委又与甘肃省消协等签订《消委(消协)战略合作框架协议》,进一步加强工作联动,跨区域保护消费者合法权益。2022年国庆假期临近,为引导消费者科学安全消费,川渝陕甘消委(消协)联合发布国庆假期消费提示。

防疫安全:**出行前了解各地政策**

鉴于目前国内疫情反复,倡议国庆假期就地过节,避免前往中高风险地区。但也要牢记低风险不等于零风险,所以提醒消费者在出行前,一定要严守各地防疫要求,做好防疫措施。提前了解目的地疫情防控要求,可以咨询当地疫情防控部门,时刻关注风险区域变化,谨慎前往,确保无误;出行前要备足口罩、消毒剂等防护用品,勤洗手、减少聚集,并按要求及时完成核酸检测。

出行安全:**自驾游做好充分准备**

川渝陕甘四地地域相接,旅游资源丰富,又各具特色,每到节假日,四地人员互动频繁,自驾游格外活跃,考虑到疫情因素,建议就近自驾游。如选择自驾远游,首先要检查车况,

确认相关证件、保险是否齐全有效,最好配备防滑链、救援绳、工兵铲等工具;其次要注意行车安全,假期出行车辆多、易堵车,要遵守交通规则并保持充足睡眠,可适当准备应急药物、食品等物资。此外,如果是电动车自驾游,要合理规划行程,提前查询沿途充电桩位置、数量等信息,尽量避免高峰期出行。

餐饮安全:**在外就餐注意查看证照**

国庆假期是亲朋好友聚餐高峰期。消费者要特别注意饮食安全和卫生,在外就餐时应选择具有《餐饮服务许可证》,且卫生条件好、安全设施齐的餐厅就餐,点餐前注意查看菜单价格,留意是否明码标价,是否违规收取“茶位费”“包间费”等,按需点餐、拒食野味,积极践行“光盘行动”。外卖点餐宜选择资质齐全、有实体店的餐饮单位,收到食物及时检查包装是否完好,发现异物立即取证并联系商家。选购食品时,要关注生产日期、保质期、食用方法等信息,检查包装是否有破损、开封、漏气等现象。

生态安全:**露营野餐要爱护环境**

国庆假期,约上好友来一场近郊露营也是不错的选择。但近年来,不文明露营现象屡见不鲜,这种行为大煞风景,有负美景。拥抱大自然的同时,要自觉做到与文明相伴,爱护环境,合理选择露营地点,及时清理场地,真正做到“无痕露营”。同时要增强安全消防意识,不吸烟、不乱扔烟头,以免引发火灾。车上常备垃圾袋,不乱扔垃圾、不乱停乱放。

最后提醒大家,消费付款时一定要仔细核对消费清单,索要正规票据,保留消费凭据。如遇消费纠纷,可先行与经营者协商处理,若协商不成,可拨打相关行政部门的投诉电话进行投诉或向其住所地的消委(消协)组织投诉。



广安2025年建成重庆都市圈北部副中心

“到2025年,与重庆中心城区同城化发展格局基本成型,基本建成川渝合作示范区,初步构建重庆都市圈北部副中心。”9月29日,四川省广安市召开新闻发布会,解读广安市委六届五次全会精神,详细介绍作为全国唯一全域纳入跨省域都市圈的地级市,广安如何加快“同城融圈”步伐,构建经济发达、生活富裕、环境优美、社会和谐的重庆都市圈北部副中心。

主攻方向: 加快与重庆中心城区同城化发展

“重庆都市圈北部副中心不是规划纸面上挂牌的副中心,而是实至名归的副中心。”广安市委政研室副主任张宜表示,此次全会对广安打造重庆都市圈北部副中心的重点任务进行了部署,制定了一份路径清、措施明的“作战图”,其中明确把加快与重庆中心城区同城化发展作为主攻方向。

同城化发展,交通须先行。广安与重庆中心城区现在最短通勤时间为1小时左右,今年初打响同城融圈交通三年大会战,同城融圈、链接成渝、融通全国的骨干路网正在加快建设。随着广渝快速通道、广安绕城高速西段、垫江至邻水至合川、城口经宣汉至大竹至邻水、武胜至潼南等高等级公路开工建设,特别是西渝高铁等重大交通项目加快建设,广安到重庆中心城区时空距离将缩短至20分钟左右。

“广安产业发展与重庆关联度高、产业链衔接紧密,构建与重庆都市圈中心梯次分布、链式配套、紧密协作的产业格局具备良好的基础。”广安市经济信息化局有关负责人表示,协同构建现代产业体系是同城化发展重中之重,广安将围绕配套重庆高端装备、新一代信息技术、生物医药、绿色化工、特色消费品等产业集群,建设重庆先进制造业集群配套基地。

融入重庆都市圈,与重庆中心城区同城化发展,很重要的一点就是让人民群众生活有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。广安市委六届五次全会提出,促进广安与重庆公共服务共建共享,争取重庆名校到广安设立分支机构及各类教育、实践基地,争取重庆中心城区三级甲等综合医院在广安设立医疗机构,系列措施会进一步提高人民群众的“幸福指数”。

关键突破: 探索经济区与行政区适度分离改革

“聚焦跨省域同城化改革试验,探索经济区与行政区适度分离改革,是广安打造重庆都市圈北部副中心亟需破解的重大课题。”广安市发展改革委副主任董明刚认为,从体制机制上打破行政区划壁垒,在跨行政区成本共担、利益共享等重点领域率先突破,系统集成,是广安必须回答且必须答好的时代答卷。

探索经济区与行政区适度分离改革,广安已经迈出步伐并初见成效。川渝高竹新区作为四川和重庆两省市政府共同批准设立的首个新区,是目前全国唯一的跨省域实体化、可视化、一体化共建新区。目前,新区已初步探索形成了经济活动5个一体化、社会事务3个属地化和18项重点改革事项的“5318”改革创新体系。

在跨省域同城化改革方面进行更深层次的探索,广安市委六届五次全会提出,要依托川渝高竹新区等重大合作平台,深化经济区与行政区适度分离改革,在建立重大事项一体推进、创新政策协同联动、完善要素市场化配置、探索共建共赢利益联结等方面取得重大突破,形成一批可复制可推广的经验成果,打造经济区与行政区适度分离改革示范样板。

此外,聚焦“协同打造绿色都市圈,筑牢长江上游生态屏障”,广安将统筹推进区域污染共治、区域环境共保、区域屏障共筑等方面实现生态环境联防联治。围绕广渝文旅协同发展,用好广安红色资源和毗邻重庆的区位优势,以文塑旅、以旅彰文,亮山亮水亮文化,把广安建成巴蜀文化旅游走廊的重要节点、都市近郊旅游首选地。

王林文/图

**糯稻飘香**

金秋时节,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县刚边壮族乡山地旱稻迎来丰收季,当地村民忙着收获、晾晒糯稻,乡村田野里处处洋溢着丰收的喜悦。

近年来,从江县刚边壮族乡加大扶持力度,大力种植糯稻,通过“党支部+合作社+农户”模式发展糯稻产业,带动村民增收致富。

罗京来 摄

益海(广汉)粮油饲料有限公司总经理陈范生: 努力打造西南地区 最大粮油食品加工产业园区

□陈晓霞 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

作为西南地区超大型综合食用油脂生产企业,如何立足农产品精深加工,实施创新引领、延伸食品产业链,服务乡村振兴、三产融合以及粮食安全,助推德阳乃至四川食品产业规模化、标准化、高质量发展?日前,记者采访了益海(广汉)粮油饲料有限公司(下文简称“益海广汉粮油”)总经理陈范生。

“益海广汉粮油扎根德阳19年,从一家年产值5000万元的小型粮油加工企业发展成为年产值60亿元的西南地区超大型综合食用植物油脂及单一饲料加工企业,这与德阳的区位优势、产业基础及良好的营商环境分不开。”陈范生表示,为了满足日益增长的市场需求,益海广汉粮油不断研发创新,并充分挖掘市场潜力。2021年,公司营收超过55亿元,同比增长7%,带动了省内18万余亩油菜籽、2000多亩红花油及藤椒种植,建立“鲤鱼”油菜籽基地1.2万亩,实现了“十四五”良好开局。

今年6月30日,四川省预制菜产业发展推进会在成都召开,川菜大省吹响预制菜产业高质量发展号角。陈范生称,母公司益海嘉里集团早在两年前就开始布局央厨业务,迈入农产品精深加工产业链衍生项目新赛道。广汉作为益海嘉里在川布局的核心生产基地,必将成为承接新赛道及



全产业链项目的主阵地,打造西南地区最大粮油食品加工产业园区,成为益海广汉粮油“十四五”期间的主要发展目标。

陈范生表示,通过标准产线、研发配套及标准厂房的建设,吸引行业翘楚聚集建设粮油食品加工产业园,充分融合带动农产品精深加工产业

发展,做到源头控制、前端惠农、中端集成、后端惠民,通过全方位创新、全过程监督、全球供应链引入、全产业链延伸以及新循环经济模式的打造,益海广汉粮油将立足德阳、服务西南,有效推动产业升级,为地方经济建设及粮油食品行业发展作出更大的贡献。

